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GEMEINDERATSSITZUNG 

Am 4. Juli 2019 fand im Sitzungssaal der Gemeinde die dritte Gemeinderatssitzung dieses Jahres statt. 

Die Agenda dieser Gemeinderatssitzung umfasste 8 Tagesordnungspunkte. Hier ein kurzer Bericht über 

die wichtigsten Beschlüsse in dieser Sitzung. 

RÜCKTRITT BÜRGERMEISTER STEFAN FUCHS 

Eine Ära geht zu Ende. Stefan Fuchs hat in der Gemeinderatssitzung am 
04.07.2019 vor dem Gemeinderat schriftlich seinen Rücktritt als  
Bürgermeister, Gemeinderat und als Ersatzgemeinderat der Gemeinde  
Schalchen, per 05.07.2019, erklärt. 
Stefan Fuchs war insgesamt 37 Jahre als Gemeindemandatar tätig. Fuchs  
hatte das Bürgermeisteramt beinahe 29 Jahre inne und war zu seiner aktiven 
Zeit der längstdienende Bürgermeister des Bezirkes Braunau am Inn.  
In seiner Abschlussrede verwies er auf zahlreiche Projekte, welche in seiner 
Amtszeit als Bürgermeister realisiert werden konnten und berichtete, dass es 
viele schöne Momente in seiner Karriere gab.  
Ebenfalls bedankt er sich bei allen Gemeindemandataren für die meist gute 
Zusammenarbeit.  
 

Aufgrund des vorzeitigen Rücktrittes ist gemäß Oö. Kommunalwahlordnung eine Bürgermeisterwahl  
auszuschreiben. Als Wahltermin wurde So., 20.10.2019, festgesetzt. 
Die Amtsgeschäfte werden bis dahin vom amtsführenden Vizebürgermeister, Andreas Stuhlberger,  
weitergeführt. 
Herrn Altbürgermeister Stefan Fuchs wünschen wir in der Pension alles Gute, Gesundheit und viele  
schöne Momente im Kreise seiner Familie. 

GEWERBEGEBIET NORD; GRUNDANKAUF - FRANZ DAXECKER 

Der Gemeinderat hat dem Verkauf eines rund 1.129 m² großen Grundstücksstreifens im Gewerbegebiet 
Nord (neugeschaffene Parzelle 734/4 KG. Schalchen), welcher südlich an die in seinem Besitz  
stehende Liegenschaft Parzelle 742 KG. Schalchen angrenzt, einstimmig zugestimmt.  
Als Verkaufspreis wurden € 52,00/m² vereinbart. Mit der Abwicklung des Kaufgeschäftes wurde die 
Rechtsanwaltskanzlei Estermann und Partner, Mattighofen, beauftragt.  

GEWERBEGEBIET NORD; KAUFABSICHT DER STRABAG AG - FESTLEGUNG 
DES KAUFPREISES 

Die Firma STRABAG AG ist schriftlich an die Gemeinde Schalchen herangetreten und hat ihr Interesse an 
den gemeindeeigenen Flächen (Teilfläche 734/1, 726 und Parzelle 720 – alle KG. Schalchen) im  
Gewerbegebiet Nord bekundet. Nach kurzer Beratung hat der Gemeinderat den einstimmigen Beschluss 
herbeigeführt, der Firma STRABAG AG, die Flächen im Gesamtausmaß von rund 7.000 m² um € 55,00/
m² anzubieten. 



SCHALCHEN DIGITAL - GLASFASERNETZ - BREITBANDAUSBAU -  
ABSICHTSERKLÄRUNG regioHELP eGenmbH 

WAHLAUSSCHREIBUNG - NEUWAHL DES BÜRGERMEISTER / DER  
BÜRGERMEISTERIN DER GEMEINDE SCHALCHEN 

Die Angelegenheit wurde bereits in der Gemeinderatssitzung am 06.06.2019 behandelt.  
Hierbei wurde beschlossen, dass gemeinsam mit Vertretern der regioHELP der Text des vorgelegten  
„Antrages/Gemeinderatsbeschlusses“ noch einmal überarbeitet werden sollte.  
Die aktualisierte Fassung (Absichtserklärung) wurde nunmehr neuerlich im Gemeinderat behandelt. 
Nach kurzer Debatte wurde der stimmenmehrheitliche Beschluss herbeigeführt, der vorgelegten  
Absichtserklärung zum Breitbandausbau in Schalchen von regioHELP eGenmbH nicht zuzustimmen. 

 



 

 

STELLENAUSSCHREIBUNG BAUHOFMITARBEITER 



NATIONALRATSWAHL 2019 

RUNDE GEBURTSTAGE UND FEIERLICHKEITEN 

Das 80. Lebensjahr vollendete: 
Anna ROSENHAMMER, Hauptstraße 55/2 
Katharina PROMMEGGER, Häuslberg 18 
Josef FUCHS, Äpfelberg 9 
Kreszenz WINTER, Unterweinberg 3 
 

Wir wünschen allen nochmals herzlichen Glückwunsch,  
alles Gute und vor allem Gesundheit! 

 
 
Die österreichische Bundesregierung hat mit Beschluss des Ministerrates 
den Wahltag für die Nationalratswahl mit dem 29. September 2019  
festgelegt.  
 

Auch alle Auslandsösterreicherinnen und Auslandsösterreicher können mittels Briefwahl an der 
Wahl teilnehmen. Voraussetzung dafür ist die rechtzeitige Eintragung in die Wählerevidenz bei 
der zuständigen österreichischen Gemeinde. 
 
Als Stichtag für die Eintragung in die Wählerevidenz hat die Regierung den 09. Juli 2019  
bestimmt. Auslandsösterreicherinnen und Auslandsösterreicher haben abweichend davon die 
Möglichkeit, diese Eintragung noch bis spätestens 08. August 2019 vornehmen zu lassen.  
 
Wählerinnen und Wähler müssen am Wahltag mindestens 16 Jahre alt sein. Wahlkarten zur 
Stimmabgabe per Briefwahl können ab dem Stichtag bei der zuständigen Gemeinde angefordert 
werden.  

GEMEINDEKALENDER „PROSIT 2020“ 

Zur Gestaltung/Vorbereitung des beliebten Gemeindekalenders werden alle örtlichen Vereine 
aufgerufen ihre Veranstaltungstermine ehestmöglich, spätestens jedoch bis 18.10.2019, bekannt 
zu geben um diese im Kalender 2020 berücksichtigen zu können.  
 
Frau Alexandra Maier, (Tel. Nr. 07742/2555 DW32 oder per E-Mail   
maier.alexandra@schalchen.ooe.gv.at), nimmt Ihre Eingaben entgegen. 

EIS FÜR VOLKSSCHULKINDER 

 
 
 
Zum wohlverdienten  
Ferienbeginn brachte 
Vizebürgermeister Andreas 
Stuhlberger den  
Volksschulkindern der 
Volksschule Schalchen  
eine Abkühlung in Form  
eines Eises.  



ENTSORGUNG VON HAUSMÜLL IN ÖFFENTLICHEN ABFALLBEHÄLTER 

 
Aufgrund vermehrter Vorfälle muss darauf hingewiesen werden, 
dass die Entsorgung von Hausmüll in öffentlichen Abfallbehältern 
verboten ist bzw. einen Straftatbestand darstellt.  
 
Sollten Personen bei einer derartigen strafbaren Handlung  
erwischt werden, wird seitens der Gemeinde Schalchen eine  
Anzeige erstattet. Kann eine derartige Handlung nachgewiesen 
werden, wird diese gemäß Oö. Abfallwirtschaftsgesetz mit hohen 
Geldstrafen belegt.  

ERFOLGREICHE BEWERBSSAISON FÜR DIE FF-STALLHOFEN 

Am 06.07.2019 endete mit dem Landesbewerb in Frankenburg am Hausruck die Bewerbssaison 
der Aktivgruppen. Für die Feuerwehr Stallhofen war dies das erfolgreichste Jahr in der  
Bewerbsgeschichte. So konnte die Aktivgruppe Stallhofen 1 in den 3 Bewerben im Bezirk vier  
Siege und den Gesamtsieg in der Bezirkswertung in Bronze (1.Klasse) feiern (Bestzeit 39,85s). 
Einen respektablen Erfolg konnte die Gruppe Stallhofen 3 beim Landesbewerb in der  
Alterswertung erzielen und vom Bezirk Braunau die beste Platzierung erzielen. 

 
 

Bezirkssieger in der 1. Klasse Bronze, Stallhofen 1 

Erfolgreicher Landesbewerb, Stallhofen 3 



 



KABARETT - VORANKÜNDIGUNG 

 

GEHEIMTIPP! 
 
Am 04.Oktober 2019, um 20.00 Uhr  
veranstaltet die Gemeinde Schalchen 
(Kulturausschuss) ein Kabarett im Pfarrsaal 
Schalchen. Künstler Manuel Berrer wird mit 
dem Programm „AUSGEPOPT - ein schräger 
Heimatabend“ die Bauchmuskeln der  
Besucher strapazieren. 
 
Einlass: 19.00 Uhr 



Impressum: Herausgabe und für den Inhalt verantwortlich: Gemeindeamt Schalchen, Hauptstraße 3a, 5231 Schalchen  
Redaktionsschluss für die nächste Ausgabe ist der 05.09.2019. 
Berichte sind an gemeinde@schalchen.ooe.gv.at, mittels Datenträger zu übermitteln oder bei der Amtsleitung, 1. Stock  
abzugeben. Die Veröffentlichung der Berichte erfolgt nach Platzverfügbarkeit. (Textkürzungen vorbehalten) Die in der Ausgabe in 
männlicher Form verwendeten Personenbezeichnungen gelten sinngemäß auch in weiblicher Form. (Druckfehler vorbehalten)  


